



热线 86901890



弘扬伟大劳模精神 唱响新时代劳动者之歌

舒幼民/文

在全国上下认真学习贯彻党的十九届五中全会精神的热潮中，全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京隆重举行，中共中央总书记习近平发表重要讲话强调，光荣属于劳动者，幸福属于劳动者。社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。这是对劳动模范最亲切最温暖的关怀，这是对劳模精神、劳动伟大的最大褒扬，这是对全国劳动者的巨大鼓舞。在向“十四五”规划和二〇三五年远景目标描绘的宏伟蓝图奋进的新时代，这犹如一股强劲的春风吹遍祖国大地，温暖着亿万劳动者的心窝，必将凝聚起亿万劳动者为了实现党的十九届五中全会确定的目标而奋勇前进的磅礴力量。

人民，只有人民，才是创造世界历史的动力。劳动伟大、劳模光荣已成为新时代的潮流，更是我们进入新发展阶段的时代标注。雄壮的《国际歌》唱响了劳动的最强音，要创造人类的幸

福，全靠我们自己！世界的进步、人类的发展就是在劳动中成就的，一切幸福都要靠劳动来创造。劳动，创造了人类的财富；劳动，让生活变得无比美好；劳动，促进了人类的发展；劳动，让未来充满希望。当我们站在两个一百年的时代交汇点上，当我们站在新的发展阶段的起跑线上，弘扬伟大的劳模精神，弘扬伟大的劳动精神，具有重大而深远的意义。

劳模伟大、劳动光荣，这是时代赋予我们的价值观。我们国家的一切发展成就都是靠劳动创造的，人民群众对美好生活的向往更要靠劳动实现。劳动，我们才有日新月异的发展速度；劳动，我们才有改革开放的美好前途；劳动，我们才有了蛟龙号万米深潜的中国纪录；劳动，我们才有了两弹一星扬我国威的中国力度；劳动，我们才有中国神舟嫦娥九天揽月、苍穹遨游；劳动，我们才有深圳奇迹、浦东腾飞、雄安起舞当复兴号的触角伸向祖国版图的东西南北，我们无比自豪地领略到做一个劳动者的光荣；当中国女排一次

次站到世界最高领奖台上，我们无比自信地体会到做一个劳动者的伟大；当C919国产大飞机翱翔在祖国的蓝天，我们深刻地体会到做一个劳动者的崇高劳动，使人意气风发；劳动，使人顶天立地；劳动，使人正直善良；劳动，使人健康进步。当一个人离开劳动、鄙视劳动，就会变得碌碌无为，就会变得虚度年华，就会变得毫无意义。

传承劳模精神、弘扬劳动伟大，我们每个人都是劳动者。惊心动魄，成就伟业，是劳动；默默奉献，燃烧自己，是劳动；无影灯下，拯救生命，是劳动；三尺讲台，传播知识，是劳动。厨师烹制出美味佳肴，是劳动。快递小哥、出租车司机穿梭于大街小巷，带给人们方便，是劳动。环卫工人让我们看到纤尘不染的城市，是劳动。脱贫攻坚，把精准扶贫的理念带到崇山峻岭，让贫困地区的老乡在小康路上一个也不掉队，更是劳动。

劳动者的杰出代表劳动模范，为我们树立了一座座劳动伟大的时代丰碑。一个个闪光的名字，引领着一代又一代劳动者尊重劳动、热爱劳动。他们是劳

动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。人民大会堂的隆重表彰，是党和国家对劳动模范的最高褒奖。肯定与激励，鼓舞人心；希望与鞭策，催人奋进。弘扬伟大劳模精神，唱响新时代劳动者之歌。

擦亮特色农产品 这张地方名片

孙维国/文

11月20日上午，为期5天的2020浙江农业博览会在杭州萧山浙江新农都会展中心拉开帷幕。温岭共有9家温岭农耕授权企业参展，涉及乌骨鸡、红美人柑橘等特色农产品，同时有10家企业参展网上农博平台，进行线上展示展销，并且推荐6家企业参加百个名优畅销产品认定，以促进品牌建设，提高农产品及其加工品的市场知名度和竞争力。（详见本报11月23日2版）

特色农产品是城市的一张地方名片。随着人民群众生活水平的不断提高，人们更加追求高品质的生活，对食物的需求逐步由吃饱转向吃好，对营养健康的需求日益增长，食物营养健康和绿色无污染已成为消费者优先考虑的问题，这为优质农产品产业发展提供了广阔的市场空间。与此同时，互联网的迅猛发展，彻底改变了人们的消费方式，商品的买卖流通也发生了根本转变，通过互联网的链接，商品可在任何地点触达世界各地，这为商品向更广市场拓展提供了无限可能。

由此可见，擦亮特色农产品这张地方名片，让绿色优质农产品卖得好、卖得快、卖得

远，关键点在确保绿色健康品质不褪色，唯此，才能满足消费者对食物营养健康和绿色无污染的需求，赢得消费者的充分信任。

确保农产品品质不褪色，需要在三个方面下功夫。一是呵护好自然生态，坚持绿水青山就是金山银山的绿色发展理念，把生态环境保护好，为生产绿色优质农产品提供必需的自然环境和坚实的绿色支撑。

二是建立健全农产品质量保障体系。要构建严密的质量管控网络，从生产源头进行检测把关，在农产品生产销售每一个环节进行严格把控，不让不合格农产品进入市场，确保消费者购买的农产品是安全、绿色、优质的，让消费者吃得放心。

三是大力开拓市场。要创新产销衔接对接机制，搭建农产品生产销售信息共享平台，打通农产品产销线上线下销售渠道，构建线上线下一体化联供联销网络，尤其是推广龙头企业+农民专业合作社+农户的生产经营方式，通过龙头企业的辐射带动作用，将千家万户的点扩展到面，推动绿色优质农产品生产上规模、扩产量、成批量，不断拓展市场疆土，让温岭绿色优质农产品插上云翅膀，做强农产品品牌，做大农产品产业，使这张地方名片永不褪色，越来越闪亮。

让旧家具物尽其用

刘予涵/文

在城市里，有些家庭更换下来的旧家具没地方处理，另一方面，一些低保家庭、特殊困难家庭因为经济拮据而买不起像样的家具。11月23日晚，慕焕新生公益助困项目在太平街道锦园小区启动，可望解决双方的烦恼，让二手家具得到回收再利用，既减少填埋和焚烧对环境的破坏，也减少木材消耗，有利于生态环境保护。（详见本报11月23日3版）

近年来，随着居民生活水平的提高，家具更新换代也日渐频繁，但置换下来的废旧家具尤其是沙发、衣柜等大件家具如何处理，让不少居民感觉伤脑筋。于是，不少居民把废旧家具随意丢弃在小区内，不但对环境造成污染、对资源造成浪费，也在一定程度上影响了市容市貌。

事实上，淘汰下来的旧家具

不等于废家具，不少旧家具外观、质量还是完好的，只是看起来有些陈旧、过时了，只要稍加整修完全可以再用。我们常说旧物易主贵如宝，自己不用的，也许正是别人需要的。随着分享经济的兴起，淘汰下来的旧家具，对于有需要的人来说就是好东西，可以变闲置为重新焕发活力，实现物尽其用。

一边是资源的短缺，另一边是闲置的浪费。慕焕新生公益助困项目的出现，为供需双方搭起了桥梁。居民将拟抛弃但有利用价值的旧家具提供给有需求的困难者，既解决了居民处置旧家具的烦恼，满足了部分困难家庭的生活需求，也响应了资源节约型社会的要求，无论是从节约还是环保等方面，都是一件好事。更为重要的是，给旧家具找新主人这样的活动，可以增进邻里之间的感情，对于构建和睦邻里关系、促进和谐社区建设大有裨益。笔者认为，这样一举多得的好事很有意义，值得其他地方借鉴和推广。

网络发言须

刘云海/文

有人在微信群里诋毁我，还发布了我的手机号和一张偷拍照片，严重影响了我的生活！近日，温岭派出所接到辖区陈女士的报警电话。面对民警，杨某对自己的违法行为供认不讳。最终，她被公安机关依法行政拘留三日。（详见本报11月24日4版）

作为提供网络平台的服务公司，自然有维护健康有序网络环境的义务；作为网友个人，言论不能太任性，应该管好自己的网络责任田。前些年，北大教师孔庆东微博骂人被判侵权一事在网上闹得沸沸扬扬。该事件源于孔庆东发表的一篇博文《立夏过后是立夏》，其中一首七律诗被中国劳动关系学院在校生关凯元提出七律格律不对，孔庆东即回复驴唇不对马嘴，你就是个狗汉奸，之后被网友告上法庭并受处罚。

近年来，微信、微博、论坛、抖音等网络媒体因其简单快捷、门槛低、发布方式多样等优点，越来越受到网民的关注和热

捧，也在人们的生活中发挥越来越大的作用。这种交流方式的出现原本是个好事情，政府和有关部门可以通过官方账号及时公布政情、资讯，澄清事实，听取民意，与民众进行更直接更快的沟通，缩短官与民之间的距离；个人也可以用来阐述观点，表达情感。然而网络是把双刃剑，有时会被某些人不正当利用，成为宣泄个人情绪、与人口诛笔伐、恶意攻击谩骂的无序空间。

当然，在网络上与人观点交锋、激烈争辩是无可厚非的，但前提是必须尊重别人，有话好好说。辩论和谩骂有时只是一步之隔，希望孔庆东微博骂人被罚以及杨某在微信群里诋毁他人被行政拘留的案例能给那些无视网络规则的人提个醒，我们每个人都应该遵守游戏规则，好好珍惜利用网络这个平台，让它发挥应有的积极作用，而不能为了逞口舌之快以身试法。

网络不是法外之地，也不是泄个人私愤的自留地。每个人的网络都是一块责任田，我们要精心经营好这块属于自己的责任田，让它长出茂盛的庄稼和丰硕的果实，而不能肆意践踏，使其成为攻击他人的战场。

点亮城市夜空，彰显温岭韵味

张忠德/文

道路硬化工程、绿化工程、美化项目的同时，有计划地推进和扩建城区夜景亮化工程，打造景观照明，点缀城市夜景。其中，景观灯利用不同的造型、相异的光色与亮度来造景，兼具实用性与观赏性，给温岭颜值增色不少，既点亮了夜生活的烟火气，也为市民营造了安全的人居环境。

近几年，温岭把亮化工程作为一项民心工程、民生工程来抓，在改造残缺不全、低档粗糙的亮化设施的同时，深入挖掘文化内涵，提高夜景灯光艺术效果，通过灯光设计展示城市品牌，宣传城市文化。如投资320万元打造城市客厅亮化，提升城市形象；投资600万元打造主

城口亮化，浓厚商业氛围；优化东辉阁周边亮化，用灯光突出建筑之美、道路之美、绿化之美。

十三五期间，市区200多幢景观亮化建筑已通过城市亮化智能监控系统实现了智能化管控，全市路灯安装量逐年增加，仅2020年便新增路灯3564盏。事实证明，利用照明来改善城市夜景，对发展城市的旅游观光业、改善居住环境等会产生积极的影响，使城市时代感浓烈，街道变得壮观，商业街的商机被发掘，夜经济更加繁荣。此外，从历史的经验看，事故率和犯罪率的高低与夜景照明也有一定关系。让人们在环境优美、治安良好的城市体面地生活，是城市建设的应有之义。

当然，仅仅让城市亮起来是远远不够的。城市亮化工程要从单纯追求亮度向追求亮度艺术、亮度科学等方向发展。

夜景灯光照明应根据城市规划统筹考虑，在设置景观灯时，不能一味追求壮观和高大上，要做到安全性能和景观照明的统一，使景观与城市历史文化、周围环境协调融合，真正给广大市民出行、游玩创造一个安全、明亮的美好环境。也就是说，景观灯的变化不仅体现在数量和规模上，还体现在种类和质量上。总之，推进城市夜景亮化工程建设一定要因地制宜，量力而行，长效管护，用务实为民之心，点亮城市夜空，彰显温岭韵味。

暖心一幕让更多人主动伸出双手

王锦南/文

夜幕下的温岭，一盏盏、一串串、一簇簇缤纷的射灯、路灯、数码光源交相辉映，整座城市犹如色彩斑斓的美丽画卷，吸引越来越多的市民在夜晚走向广场、公园、商场，健身、娱乐、休闲。火树银花不夜天，让城市夜景亮了起来、美了起来，市民的获得感、幸福感显著增强。（详见本报11月24日2版）

作为现代城市中无可替代的关键性组成部分之一，公共夜景亮化工程既能改善城市形象，又能丰富城市功能，还能美化城市环境。近年来，我市在广泛建设

好心人。于是，社会中不断地涌现出好人好事。

不管是抬车救人的好心人，还是其他好心人，哪一个不是普通市民中的一员呢？这些热心人，就生活在你我身边，甚至就是我们认识的某一位。在平时，他跟我们一样，平平凡凡、普普通通，但当他人需要援手时，他们就毫不犹豫地站出来，热心地为他人提供帮助。于是，暖心一幕渐成我们身边的最美风景。

暖心一幕于更多人而言，就是一份好人好事的行动

指南。那些普通市民能做到的好事，我们同样可以做到。可以说，我们每个人都可以，也应该向那些热心人、好心人学习，在日常生活中，面对需要帮助的市民，主动伸出援手，用自己的暖心助力温暖他人。

当越来越多的人乐意暖心助人时，暖心一幕就会经常上演。即使冷漠者心冷如冰，也会被无处不在的热心融化，再冷硬的心也会热起来。如此，助人为乐、见义勇为等传统美德就会有无处不在的传承者。